



**پزشکیان در جلسه مدیریت بهینه نাত্রازی‌ها و برنامه‌های مقابله با آلودگی هوا؛**  
**شخصا روند اجرای تولید انرژی پاک را پیگیری می‌کنم**  
همین صفحه

## دبیر شبکه تشکل‌های مردم‌نهاد محیط زیست در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی»

### خواستار پاسخگویی شد:

# چطور اراضی ملی با سند دولتی در اختیار گروه‌های خاص قرار می‌گیرد؟

شهر نوشت ۶

**گزارش**

### پزشکیان در جلسه مدیریت بهینه نাত্রازی‌ها و برنامه‌های مقابله با آلودگی هوا؛

### شخصا روند اجرای تولید انرژی پاک را پیگیری می‌کنم

پزشکیان همه مصرف‌کنندگان در بخش‌های مختلف را به رعایت حداکثری راهکارهای صرفه‌جویی، برای تأمین پایدار انرژی مورد نیاز دعوت کرد.

رئیس‌جمهور با اشاره به ریشه‌های وجود آمدن نাত্রازی انرژی گفت: با آسیب‌شناسی صورت گرفته، تولید انرژی پاک در دستور کار قرار گرفته و بنده شخصا روند اجرای این برنامه را



پیگیری خواهم کرد و از مسئولان اجرای طرح‌های ما خواهم که هر جا مانع یا مشکلی پیش‌روی آن بود، موضوع را به شکل مستقیم با بنده مطرح کنند. به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان عصر جمعه در جلسه‌ای با حضور وزرای کشور، نفت، نیرو، صمت، استاندار تهران و معاونان ذیربط، ضمن اطلاع از آخرین وضعیت تولید و تأمین انرژی، مدیریت بهینه نাত্রازی‌ها و برنامه‌های مقابله با آلودگی هوا در کلانشهرها، بر توجه توأمان به بخش تولید و مصارف خانگی و ضرورت مدیریت هوشمندانه تولید و مصرف از سوی مدیران مربوطه تأکید کرد. در این جلسه رئیس‌جمهور توجه توأمان به بخش تولید و مصارف خانگی، لزوم صرفه‌جویی در مصرف و تأمین ذخایر به ویژه برای روزهای سرد را مورد تأکید قرار داد و مدیران دستگاه‌های ذیربط را به مدیریت هوشمندانه تولید و مصرف توصیه کرد.

مسئولان مربوطه نیز در این جلسه گزارشی از آخرین وضعیت تولید و تأمین انرژی و راهکارهای مدیریت نাত্রازی‌های موجود و مراقبت از سلامت مردم در شرایط آلودگی هوا ارائه کردند.

### آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده و عادی مرحله اول انجمن صنفی کارفرمایان تولید کنندگان و نمایندگان اصناف صنایع چوب شهرستان اصفهان

بدینوسیله از کلیه اعضا محترم انجمن دعوت می‌گردد تا در جلسه مجمع عمومی فوق العاده و عادی مرحله اول که به ترتیب راس ساعت ۹ صبح و ۱۰ صبح روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۳/۱۷/۱۲ در محل اصفهان خیابان امام خمینی خیابان شریف شرقی مسجد الزهرا کوچه ۶۳ تشکیل می‌گردد حضور بهر رسانند.

**دستور جلسه مجمع عمومی فوق العاده:**

- ۱- تصویب فرمت جدید اساسنامه مطابق با آخرین اساسنامه پیشنهادی وزارت تعاون کار و رفاه اجتماعی
- دستور جلسه مجمع عمومی عادی:**
  - ۱- ارائه گزارش عملکرد هیات مدیره
  - ۲- ارائه گزارش خزانه دار و بازرسی
  - ۳- تصویب ترانزاه و صورت‌های مالی انجمن
  - ۴- معرفی و انتخابات هیات مدیره و بازرسی

**هیات مدیره انجمن**

### در نشست «احزاب و جناح‌ها کجای سیاست ایرانند؟»، مطرح شد: باید در سیاست منطقه‌ای ایران تجدید نظر کنیم

سیاست ۲

### واکنش‌ها به گفتگوی منتشره از علی شمخانی در مورد برجام و مکانیسم ماشه ادامه دارد؛

### امان از کاسبان تحریم!

سیاست ۲

وزیر خارجه آمریکا در آنگار بر دوری از هرگونه جنگ جدید در سوریه تأکید کرد؛

### توصیه‌های واشنگتن به اردوغان درباره آینده دمشق

جهان ۵

### واکنش احمد خاتمی به مخالفت دولت با قانون حجاب؛

### آقا جان! حکومت را به دستتان دادند که ز بساخت‌ها را فراهم کنید!

سیاست ۲

ایروانی:

### ایران سالانه بیش از ۱۰ میلیارد دلار هزینه مهاجران افغانستانی می‌کند

شهر نوشت ۶

### قانون حجاب پیام است، اجرای کسرت فرضی پرستو احمدی نیز یک پیام

سیاست ۲

اسناد موجود در وبسایت دولت انگلیس نشان داد:

### تابعیت انگلیسی فرزند عاملی، مخالف رفع فیلتر در شورای عالی فضای مجازی!

سیاست ۲

چند نکته از دیدارهای موقوفه سرخانی‌ها

### روزهای روشن

آدر نالین ۸

«سهراب دل‌انگیزان» در گفت‌وگو با «توسعه ایرانی» و با هشداری درباره ریزش پشتوانه مردمی رئیس‌جمهور:

# «شوک درهانی» از بیرون به دولت تحمیل می‌شود

یکی از کلیدواژه‌هایی که در سالیان اخیر مورد استفاده بسیاری از سیاستمداران و دولت‌ها بوده است، «حکمرانی» است. مسلم است که ایران دچار بحران‌های مختلف سیاسی، اقتصادی، اجتماعی و... است و برخی عامل این بحران‌ها را در حکمرانی می‌دانند چرا که در حوزه‌های مختلف چالش‌هایی به چشم می‌خورد که ناشی از مسئله حکمرانی است. در عرصه اقتصادی، سال‌های متمادی است که شرکت‌های دولتی دچار زیان هستند و زیان آنها از طریق چاپ پول و ردیف‌های بودجه‌ای از جیب مردم برداشتی می‌شود و بسیاری از کارشناسان آن را نتیجه مسائل مدیریتی و حاکمیتی می‌بینند زیرا مدیرانی که برای اداره بنگاه‌های اقتصادی انتخاب می‌شوند، عملاً افرادی ناکارآمد و غیرمتخصص هستند و بعد از چندسال مدیریت، پست قبلی خود را با زیان‌های جدیدی ترک می‌کنند و به پست‌های بعدی می‌روند تا زیان جدیدی بیافزینند. حتی خود دولت هم سال‌های سال است که درگیر نাত্রازی انرژی است و در چند دولت گذشته عملاً جز گران کردن قیمت انرژی و کنترل مصرف از طریق قطع کردن آن و فشار به مصرف‌کننده کاری انجام نداده است. اما هر دولت جدیدی که سر کار

آید وعده اصلاح این حکمرانی را می‌دهد در عمل نیز از تغییر حکمرانی خبری نیست و تنها نام مدیران و صاحب‌منصبان است که دوره‌ای تغییر می‌کند. در همین راستا نیز وزیر اقتصاد دولت چهاردهم وعده تغییر حکمرانی اقتصادی داده است. عبدالناصر همتی در یادداشتی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «روز گذشته به دعوت مجمع تشخیص مصلحت نظام، گزارش تحلیلی از وضعیت شاخص‌های کلان اقتصادی و عوامل مؤثر بر وضعیت جاری متغیرهای کلان اقتصادی برای اطلاع اعضای محترم مجمع ارائه کردم.» او در این یادداشت تأکید کرده است که مشکل اصلی اقتصاد ما، شیوه مدیریت و حکمرانی اقتصادی است. نمود حکمرانی در نাত্রازی، کسری بودجه‌های سالانه و تورم بالا و خودتداوم بخش است. وزیر اقتصاد خاطر نشان کرده است که اصلاح یکباره نাত্রازی‌ها نه امکان‌پذیر است و نه ضروری است. مشخص کردن نাত্রازی‌های عمده و اصلاح تدریجی آنها می‌تواند مسیر حرکت از یک تعادل در برگیرنده رشد پایین و تورم بالا به یک تعادل بهتر را هموار کند. اولویت با اصلاح چند نাত্রازی جدی است که زمینه‌ساز بازگشت اقتصاد به مسیر تعادلی را فراهم خواهد کرد...

چرتکه ۳

تحلیل یک مقام صنفی از تلاش تصمیم‌سازان برای ادغام صندوق‌های بازنشستگی

## بحران بودجه به تأمین اجتماعی منتقل خواهد شد

دسترنج ۴

### گفت‌وگو

### یک استاد اخراج شده دانشگاه، تاکنون کمتر از ۱۰ درصد اساتید اخراجی به دانشگاه‌ها بازگردانده شده‌اند

عضو سابق هیات علمی گروه قرآن و حدیث دانشگاه فردوسی مشهد با بیان اینکه در دولت قبل علاوه بر اشخاص، برخی قوانین را نیز تغییر دادند، گفت: این موضوع نیز عامل دیگری است که بازگشت اساتید به دانشگاه‌ها را دشوار کرده است. تصحیح این قوانین، مسأله و هماهنگی در سطوح بالای حاکمیتی را می‌طلبد. باید توجه داشت که قانون ظالمانه فقط ظلم به اشخاص، بلکه ظلم به خود قانون است. یک استاد اخراجی دانشگاه گفت: مادر کشور اساتیدی داریم که به خاطر امضای بی‌بیمه‌ای در راستای دفاع از حقوق دانشجویان و کبان دانشگاه‌ها بیش از یک سال حقوقشان قطع شده است. اساتیدی داریم که به خاطر محتوای یک فایل صوتی چند دقیقه‌ای ضبط شده از کلاس‌شان، احکام حبس گرفته یا تعلیق شده‌اند. زندگی برخی از این افراد از هم پاشیده است. آیا می‌توان آنان را مدام دعوت به صبر و سکوت کرد؟

یک استاد اخراج شده دانشگاه فردوسی مشهد گفت: برخی از افرادی که در دانشگاه‌های ایران در مرتبه دانشیاری یا حتی استاد تمامی قرار داشتند، در دانشگاه‌های خارج از کشور یا مرتبه استادیاری مشغول به کار شده‌اند و حتی برخی به عنوان دانشجویی پسادکترای کار پژوهشی خود را ادامه می‌دهند و همین تعجب همکاران آنان در خارج را برمی‌انگیزاند و می‌پرسند مگر در ایران چه خبر است؟

عضو سابق هیات علمی گروه قرآن و حدیث دانشگاه فردوسی مشهد با بیان اینکه اخراج اساتید کاهش تبه بین‌المللی دانشگاه‌های ایران را نیز در پی داشته است، گفت: این وضعیت وجهات آکادمیک ایران در سطح جهان را به شدت متزلزل کرده است. برخی از اساتیدی که ناگزیر پس از اخراج به خارج از کشور مهاجرت کرده‌اند، نمی‌گویند همکاران مادر دانشگاه‌های خارج مدام از ما می‌پرسند مگر در ایران چه خبر است؟

از داده‌های ما: برخی از افرادی که در دانشگاه‌های ایران در مرتبه دانشیاری یا حتی استاد تمامی قرار داشتند، در دانشگاه‌های خارج از کشور یا مرتبه استادیاری مشغول به کار شده‌اند و حتی برخی به عنوان دانشجویی پسادکترای کارهای پژوهشی خود را ادامه می‌دهند و همین تعجب همکاران آنان در خارج را برمی‌انگیزاند و می‌پرسند مگر در ایران چه خبر است؟

از ادیبان اینکه حتی برخی از دانشگاه‌ها ایمیل اساتید اخراجی خود را مسدود کرده‌اند عنوان کرد: این باعث شده که برخی از اساتید نتوانند مقالات و اختراعات خود را به نام ایران ثبت کنند و در نتیجه امتیازات مربوطه از ایران

سلب می‌شود و به این شکل جایگاه علمی کشور در سطح بین‌المللی افت می‌کند. این وضعیت باعث تشویق غیرمستقیم دانشجویان و اساتید به مهاجرت می‌شود. سیاست اعلامی کشور این بود که نخبگان مهاجرت کرده را به وطن بازگرداند، اما متأسفانه چنین رفتارهایی باعث افزایش مهاجرت نخبگان شده است.

این استاد سابق حوزه و دو دانشگاه با بیان اینکه علاوه بر اساتید دانشگاه، از تدریس تعدادی از اساتید حوزه‌های علمیه نیز در سال‌های اخیر جلوگیری شده است. افزود: متأسفانه در این باره کمتر در رسانه‌ها صحبت می‌شود. امیدوارم به مرور هم اساتید دانشگاه‌ها و هم اساتید حوزه بتوانند مجدداً در کنار دانشجویان و طلبه‌های خود به عرصه علم و دانش خدمت کنند.

عضو سابق هیات علمی گروه قرآن و حدیث دانشگاه فردوسی مشهد با بیان اینکه اکنون بازگرداندن اساتید اخراجی یک وظیفه ملی است، اظهار کرد: دوچاند ملت قبول نمی‌کند که با نخبه‌ترین فرزندان کشور در دانشگاه‌های گوناگون برخورد شود. بازگرداندن اساتید لطف دولت نیست، بلکه وظیفه‌ای است که هر چه سریع‌تر باید انجام شود. دولت باید علاوه بر بازگرداندن اساتید، از آنان اعاده حیثیت کند و عاملان و آمران ننگظری‌های سه‌سال اخیر دانشگاه‌ها را معرفی و به شکل مقتضی با آنها برخورد کند.

از ادیبان اینکه دکتر پزشکیان در ایام انتخابات به وعده‌های اصلی مطرح کرده بود، عنوان کرد: یکی از این وعده‌ها بازگرداندن اساتید و دانشجویان اخراجی بود. اجرای این وعده ساده‌تر از سایر وعده‌هاست؛ زیرا این موضوع نه مشکل تورم است که نیاز به تغییر سیاست‌های کلان اقتصادی در کشور داشته باشد، نه حل چالش‌های روابط خارجی کشور است که هماهنگی با سایر کشورهای منطقه‌های بین‌المللی را بطلاند و نه مسئله فیلتر تنگ‌گت است که نیاز به تغییر قانون در سطوح عالی داشته باشد. بازگرداندن اساتید به دانشگاه‌ها بسیار ساده‌تر از سایر وعده‌ها و با چند امضای حل است اگر دولت نتواند این مسأله را حل کند، امیدی به حل سایر مسائل هم نیست.

یک استاد اخراج شده حوزه و دو دانشگاه با بیان اینکه تاکنون کمتر از ۱۰ درصد اساتید اخراجی به دانشگاه‌ها بازگردانده شده‌اند، گفت: این موضوع را جمعی از اساتید اخراجی شده در نامه‌ای خطاب به رئیس‌جمهور نیز بیان کردند.

علیرضا آزاد در گفت‌وگو با خبرنگار چهاران، ادامه داد: برخی افراد با پر رنگ کردن بازگشت این تعداد انگشت‌شمار، چنین جلوه می‌دهند که گویی مسأله اساتید اخراجی حل شده است، در حالی که چنین نیست و حتی کسانی که بازگشته‌اند، شرایط استخدامی پایداري مانند قبل از اخراج ندارند.

وی با بیان اینکه اخراج گسترده اساتید طی سه سال گذشته در دو بعد داخلی و خارجی آثار منفی برای کشور داشته است، اظهار کرد: از منظر داخلی، این حجم از اخراج اساتید باعث تضعیف اعتماد جامعه به نهاد دانشگاه شده و به این تلقی دامن زده که گویی در دانشگاه‌ها، رویکردهای ایدئولوژیک بر رویکردهای آکادمیک غلبه کرده است. طبیعتاً این موضوع باعث کاهش انگیزه دانشجویان و اساتیدی می‌شود. برخی از اساتید اخراجی، به مشاغل دیگری روی آورده‌اند. وقتی دانشجویی استاد سابق خود را در حال مسافرت کشی می‌بیند، چه انگیزه‌ای برای ادامه تحصیل خواهد داشت؟

این استاد اخراجی دانشگاه افزود: پیام غیرمستقیم این اخراج‌ها به سایر اساتید این است که اگر می‌خواهند همچنان به کارشان در دانشگاه ادامه دهند، باید از نقش آفرینی اجتماعی خود بکاهند. یکی از اساتید اخراج شده، در روزی که کتانتفسیر قرآن و چاپ و مراسم رونمایی از آن برگزار شد، حکم اخراجش را دریافت کرد. این رفتارها چه ضربه هولناکی به اعتماد عمومی و کبان علو دین می‌زند؟

آزاد با بیان اینکه عدم توفیق دولت در بازگرداندن اساتید اخراجی ناشی از چند عامل است، عنوان کرد: عامل اول مقاومت با عده‌همراهی برخی از روسای بر جای مانده از دولت قبل در دانشگاه‌ها و وزارت علوم است. من در دولت قبل اخراج شدم و در همان دولت، مدیریت حقوقی و اداره بازرسی و دفتر رسیدگی به شکایات وزارت علوم، بالاتفاق کتبا اعلام کردند که اخراج (قطع همکاری) من در آبان ۱۴۰۲ تخلف دانشگاه بوده و لذا ابطال شده است.

وی ادامه داد: نهایتاً تیرماه امسال دستور بازگشت من به دانشگاه فردوسی ابلاغ شد. اما در اوایل مرداد و در

بازه‌ای که به دستور سرپرست وقت ریاست‌جمهوری هر گونه عزل و نصب جدید غیر قانونی بود، رئیس سابق مرکز جذب وزارت علوم اخراج مرا که از اساس ابطال شده بود، تأیید نهایی کرد و رئیس سابق دانشگاه فردوسی نیز به جای تمکین از دستور وزارت علوم مبنی بر بازگشت من به دانشگاه، در شهریور ۱۴۰۳ حکم اخراج دوباره‌ای صادر کرد تا بازگرداندن من برای دولت جدید دشوارتر شود. برخی دیگر از اساتید نیز وضعیت مشابهی دارند و چند حکم اخراج دریافت نکرده‌اند.

عضو سابق هیات علمی گروه قرآن و حدیث دانشگاه فردوسی مشهد تأکید کرد: اکنون تأخیر دولت در انتصاب مدیران وزارت علوم و روسای دانشگاه‌ها، فرصتی جدید را برای کسانی که بر آتش اخراج اساتید می‌دیدند، ایجاد کرده است. طولانی و پیچیده شدن روند استعلام برای انتصاب مدیران، دست دولت را تا حد زیادی می‌بندد.

از اضافه کردن دنا، این وجود من معتمد که بر اساس سیاست‌های اصولی دولت چهاردهم، مسئولین وزارت علوم از ده جرایم‌های بازگرداندن اساتید دارند، البته در برخی موارد دست‌شان محدود است و به نظر می‌رسد چندان مایل نیستند که این موضوع تبدیل به چالش بین آنان و برخی نهادهای برون دانشگاهی شود. لذا سرعت عمل لازم را به خرج نمی‌دهند. به نظر می‌رسد دوران توجیه‌گری با «همی‌شود» و «همی‌نگارند» گذشته و افکار عمومی چنین پناهگاهی را قبول نمی‌کند و منتظر حصول نتیجه عینی است.

وی افزود: مادر کشور اساتیدی داریم که به خاطر امضای بی‌بیمه‌ای در راستای دفاع از حقوق دانشجویان و کبان دانشگاه‌ها، بیش از یک سال حقوقشان قطع شده است. ما اساتیدی داریم که به خاطر محتوای یک فایل صوتی چند دقیقه‌ای ضبط شده از کلاس‌شان، احکام حبس گرفته یا تعلیق شده‌اند. زندگی برخی از این افراد از هم پاشیده است. آیا می‌توان آنان را مدام دعوت به صبر و سکوت کرد؟